

СОВЕТСКИЙ СЕВЕЕР

№55 (15563), 3 августа 2024 г., суббота.



В ДУМЕ РАЙОНА

ДЕПУТАТЫ ПРИНЯЛИ ВАЖНЫЕ РЕШЕНИЯ ДЛЯ ЖИЗНЕОБЕСПЕЧЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

Состоялось очередное заседание Думы Колпашевского района. Депутаты рассмотрели социально значимые проекты решений, направленные в Думу главой района А. Б. Агеевым. На повестке дня были вопросы, в основном, связанные с финансированием мероприятий, проводимых в 2024 году в поселениях района.

Собрание началось с торжественного момента. Первый заместитель главы района Ю. А. Некрасов за многолетний, добросовестный труд, в связи с Днём работника торговли вручил Благодарность администрации Томской области Ирине Александровне Винокуровой. Почётной грамоты администрации Колпашевского района удостоены Ольга Васильевна Каличкина и Игорь Витальевич Прохоренко.

Рассмотрев вопрос о внесении изменений в бюджет муниципального образования «Колпашевский район» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов, большинством голосов депутаты утвердили решение Думы о внесении изменений в бюджет района.

Доходы местного бюджета на 2024 год увеличены на общую сумму 7 839,6 тыс. рублей и составляют 2 300 980 тыс. рублей.

Расходная часть бюджета увеличена на 7 839,6 тыс. рублей и составляет 2 429 662 тыс. рублей, в том числе дополнительно запланированы расходы:

- на приобретение пароконвектоматов для МАОУ «СОШ №7 им. Н. Г. Барышева» и МБОУ «Тогурская СОШ им. С. В. Маслова»;

- на обследование фундамента и стен участка здания МКОУ «Мараксинская ООШ»;

- на приобретение кухонного оборудования для МБОУ «Озёренская СОШ»;

- на реализацию мероприятий по обеспечению жильем молодых семей;

- на софинансирование расходных обязательств, возникающих в связи с реализацией проектов детского и социального туризма «Талантливое детство – 2024», «Без границ – 2024», «Активный отдых»;

- на ремонт учреждений культуры (ремонт лестничного марша пожарного выхода Дома культуры с. Могильный Мыс; строительство канализационного септика в КДО «Инкинский ДК»; приобретение и установку двух дверей в КДО «Озёренский ДК»; устройство туалета в КДО «Новосёловский ДК».

В целях реализации мероприятий проекта «Благоустройство территории туристического объекта «Второе Светлое озеро – 2024» депутаты приняли решение предоставить иной межбюджетный трансферт бюджету Новосёловского сельского поселения в размере 412 063 рублей. Будут продолжены работы по отсыпке подъездных путей вокруг туристического объекта.



Для организации теплоснабжения населённых пунктов района решением Думы дополнительно выделены средства ИМБТ:

- Колпашевскому городскому поселению – в размере 37 тыс. руб. В рамках проведения мероприятий по устройству городской новогодней ёлки по ул. Кирова, 26 необходимо произвести работы по ремонту двух тепловых колодцев;

- Новогоренскому сельскому поселению – в размере 149,2 тыс. руб. на закупку дров (не менее 60 куб.) для бесперебойной деятельности котельной по адресу: д. Новогорное, пер. Клубный 3/1;

- Саровскому сельскому поселению – в размере 1 303,7 тыс. рублей на устройство тепловой сети от котельной по ул. Советской, 35/1, п. Большая Саровка. На данные средства будут про-

ведены работы по устройству 120 м трубопровода (в 2-х трубном исполнении), одного колодца из сборного железобетона.

В целях организации водоснабжения и водоотведения населённых пунктов депутаты приняли решение выделить средства ИМБТ:

- Колпашевскому городскому поселению – в размере 12 тыс. руб. в рамках проведения мероприятий по устройству городской новогодней ёлки по ул. Кирова, 26 (ремонт канализационного колодца);

- Чажемтовскому сельскому поселению – в размере 1975,5 тыс. руб. на проведение ремонтных работ на водопроводных сетях в с. Чажемто; замену фильтрующих материалов в локальных очистных комплексах в с. Озёрное и с. Могильный Мыс; замену цифрового дозирующего насоса в ЛОК с. Старокоткино.

Для осуществления дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населённых пунктов района Дума приняла решение предоставить ИМБТ:

- Колпашевскому городскому поселению в размере 500 тыс. рублей на обустройство пешеходного тротуара по пер. Я. Пушкарёва. Будут выполнены устройство водоотводной канавы, водопропускных труб, засыпка выбоин щебнем, восстановление асфальтобетонного покрытия тротуара, ремонт и поднятие канализационного колодца.

- Чажемтовскому сельскому поселению в размере 500

тыс. рублей на приведение автодороги по ул. Пристанской в с. Чажемто в нормативное состояние.

С целью ликвидации мест несанкционированного размещения отходов в населённых пунктах района депутаты приняли решение предоставить ИМБТ Саровскому сельскому поселению (150 000 рублей) и Новосёловскому сельскому поселению (144 000 рублей).

Будут выполнены работы по ликвидации мест несанкционированного размещения отходов объёмом 455 м³.

Для организации мероприятий по устройству городской новогодней ёлки по ул. Кирова, 26 решением Думы Колпашевскому городскому поселению дополнительно выделены средства ИМБТ в размере 541 000 руб. Будут выполнены: устройство уличного освещения, звукового сопровождения; оборудование объекта для установки ёлки; обустройство ограждения трансформаторной подстанции.

С целью реализации проекта «Обустройство зоны отдыха по ул. Советской, уч. 27/2 в п. Большая Саровка» депутаты приняли решение предоставить ИМБТ Саровскому сельскому поселению в размере 636 872 рубля. В рамках реализации проекта планируется выполнить следующие работы: удаление 15 деревьев; планировка территории; установка скамеек, урн; озеленение; приобретение, монтаж постамента и бюста русского адмирала Фёдора Фёдоровича Ушакова.

С. БАРАНОВ.
Фото автора.



«ПЕРВОЙ КАПЕЛИ» О ПОЭЗИИ И ПРОЗЕ – ОСНОВНЫХ ФОРМАХ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ РЕЧИ



18 июля в Центральной библиотеке прошло занятие по теории литературы «Поэзия и проза как формы художественной речи» для юных поэтов и прозаиков детско-юношеской литературной студии «Первая капель».

Поэзия и проза являются двумя основными типами организации художественной речи, внешне различающиеся, в первую очередь, рифмой и ритмом. Порассуждали с «первокапельцами» о том, что первоначально Поэзией именовалось искусство слова вообще, так как в литературе вплоть до эпохи Возрождения преобладали стихотворные и близкие к поэзии ритмико-интонационные формы. Прозой же именовали нехудожественные словесные произведения: философские, научные, публицистические, информационные, ораторские (в России такое словоупотребление господствовало в 18 – начале 19 вв.).

После теоретической части участницы поделились написанными произведениями. Катя Куртукова прочла отличное новое стихотворение «Прекрасное вокруг нас!». А Николь Беляева написала оду, посвященную облакам и морю.

По итогам Областного литературного конкурса «Россия, Родина моя!» Николь Беляева и Вера Шаповалова были торжественно награждены сертификатами участников конкурса. Также «первокапельцам» был вручен областной литературно-краеведческий журнал «Начало века» №1/2024, издающийся



при поддержке Томского регионального отделения Союза писателей России и администрации Томской области. Напомним, что стихотворения и рассказы участников детско-юношеской литературной студии «Первая капель» – победителей и дипломантов Международного фестиваля-конкурса детского и молодежного литературного творчества «Устами детей говорит мир» были опубликованы в первом номере 2024 года.

«Первая капель» также активно ведёт подготовку к участию в Международном фести-

вале-конкурсе детского и молодежного литературного творчества «Устами детей говорит мир».

А уже сейчас произведения четырёх «первокапельцев»: Николь Беляевой, Арины Кузнецовой, Кати Куртуковой и Веры Шаповаловой принимают участие в XI Международной независимой литературной премии «Глаголица». Пожелаем нашим юным талантам только побед!

И. ДУНЕЦ,
руководитель
детско-юношеской
литературной студии
«Первая капель».

ИЗ ПОЧТЫ БЛАГОДАРИМ!

Ветеранская организация мкр. Матьянги благодарит своих ветеранов и жителей микрорайона, которые ежемесячно помогают нашим бойцам на СВО. Со своих пенсий они оказывают посильную материальную помощь, а также приносят вещи, медикаменты и продукты. Семьи Баровых и Трифоновых отдали свои деньги для изготовления маскировочных сетей.

На собранные деньги ежемесячно закупаются носки, белье, сладости, влажные гигиенические салфетки и сигареты.

Просим всех неравнодушных жителей города оказать посильную помощь, помочь в вязании сетей.

Для вязания маскировочных сетей приглашаем всех желающих – и детей, и взрослых. Вещи, продукты и медикаменты можно принести по адресам:

1) «Сибирь-70» (рынок СТД) с 12:00 до 18:00, в выходные с 12:00 до 15:00, тел. **8-913-862-64-53 (Ирина Викторовна).**

2) «Смородина» (рынок РАЙПО) с 12:00 до 15:00 ежедневно, тел. **8-906-949-03-09 (Ольга).**

Актив ОВО Матьянги.

ДЕЛА ВЕТЕРАНОВ

В ЕДИНСТВЕ НАША СИЛА!

С декабря 2014 года ветераны аптечной сети состояли в первичной ветеранской организации районной больницы. Спустя два года они изъявили желание организовать свою первичную ветеранскую организацию. Мы провели общее собрание, где приняли решение о создании ПВО «Аптека». С тех пор успешно участвуем в развитии ветеранского движения в районе в качестве самостоятельной первичной организации.

Нас тепло поддерживали руководители районного совета ветеранов в лице председателя Г. М. Сараева, его заместителя А. Г. Ходырева и ответственного секретаря Г. Б. Ранзиной. Когда бы мы ни обращались к ним за помощью или советом, они всегда откликнулись, помогали, разъясняли, подсказывали, как поступить, как лучше провести то или иное мероприятие.

Совет ветеранов нашей

«первички» очень благодарен Гертрудию Михайловичу и Алексею Григорьевичу за то, что находили время для решения наших ветеранских проблем. Приходилось к ним обращаться и по личным вопросам; они всегда старались помочь и словом, и делом.

Председатель РСВ Г. М. Сараев посещал наши мероприятия, вручал благодарности нашим ветеранам. Г. Б. Ранзина старалась помочь нам, чтобы мы могли поскорее адаптироваться в новой для нас среде; всегда было приятно с ней общаться. Также хочется поблагодарить членов президиума РСВ В. Г. Чайку, Н. А. Ермакова, А. Е. Войнова, П. Н. Найдукова, В. А. Клименко, Л. В. Трифонову, Н. Г. Игнатову, которые оказывали нам всяческую поддержку.

С первых дней организации нашей «первички» члены ПВО «Аптека» активно участвуют в

мероприятиях, проводимых районным советом ветеранов: митингах, праздничных демонстрациях, культурно-массовых событиях, конкурсах, выставках цветов, даров сада и огорода, фотовыставках, спортивных соревнованиях. Многие ветераны прошли курсы компьютерной грамотности.

Мы создали свою вокальную группу и выступаем на районных фестивалях советской песни. Проводим внутри нашей «первички» всевозможные конкурсы, выставки. В традиционном конкурсе на лучшее блюдо в честь 8 Марта участвуют многие ветераны. Ко Дню семьи, любви и верности каждый год проводим фотоконкурс «Моя семья». Отмечаем праздники Нового года, 8 Марта, День старшего поколения, День фармацевта, часто проводим прогулки на лыжной базе, в кедровом парке, на стадионе.

Внутри «первички» работает группа любителей поэзии. Встречи проводятся два раза в месяц. Дипломы, благодарности, грамоты своим ветеранам за участие в конкурсах, выставках, спортивных соревнованиях делаем сами. Никогда не оставляем без внимания своих юбиляров и именинников. Поздравляем их, дарим подарки. Помогаем тем ветеранам, которые нуждаются в поддержке. Открытки тоже изготавливаем сами на компьютере.

С началом пандемии активность, конечно, поухнула, но, по мере возможности, мы старались продолжать работу, соблюдая дистанцию, избегая массовых скоплений людей. Также продолжали поздравлять своих юбиляров и именинников. Пользуясь случаем, хоч-



ся поблагодарить нынешнее руководство РСВ – Анатолия Фёдоровича и Ирину Романовну за организацию для наших юбиляров поздравлений от областного Совета ветеранов. Спасибо им огромное!

Наши ветераны посещают спортзал и все спортивные мероприятия, в чём огромная заслуга ответственного за спорт районного совета ветеранов А. Е. Войнова. Мы ему очень благодарны за то, что собрал и сплотил такую дружную группу здоровья. Не случайно, команда ПВО «Аптека» принимает активное участие в традиционной ветеранской спартакиаде.

Наши ветераны не остаются в стороне от всенародной помощи бойцам СВО: плетут маскировочные сети, собирают гуманитарную помощь, вяжут тёплые носки, закупают продукты, медикаменты, предметы первой необходимости, перечисляют

денежные средства в штаб по оказанию помощи мобилизованным гражданам и их семьям.

Воспитанные во времена пионерии и комсомола наши ветераны просто не мыслят себя вне общественной жизни. Скука и одиночество – не для нас. Не зря же говорят, что тот, кто был смелоду активен, тот и в старости не угомонится. Посмотрите на нынешних пенсионеров – какие бодрость, подтянутость, энергия и оптимизм! Участвуя в спортивных мероприятиях, ветераны подают пример людям пожилого возраста, пропагандируют здоровый и активный образ жизни.

Так давайте же и дальше, дорогие мои ветераны, шагать в ногу со временем!

О. НОВОСЁЛОВА,
председатель
ПВО «Аптека».
Фото предоставлены
автором.





На городском стадионе состоялся традиционный товарищеский матч «Сборная ветеранов г. Колпашево» – «Сборная ветеранов г. Томска». Он был посвящён памяти ветеранов колпашевского футбола.

Формат встречи – 11х11 (10 ветеранов +1 молодой футболист), 2 тайма по 30 минут.

В составе сборной Колпашево выступили Михаил Кузнецов, Эдуард Поляков, Игорь Митрофанов, Сергей Чикуров, Юрий Лиханов, Антон Комаров, Николай Бывшев, Михаил Черепухин, Владимир Зайцев, Александр Мурзин, Павел Фомин, Алексей Ковалев (главный тренер Сергей Петушков).

Отмечу, что в составе томской команды играли бывшие игроки ФК «Колпашево» Николай Михеев, Виталий Юров, Станислав Чайковский, Юрий Козин, Борис Елесин и др.

– Рад всех приветствовать на товарищеском матче «Колпашево – Томск», – сказал во время торжественного открытия мастер спорта Сергей Петушков. – Многие годы турнир посвящался памяти Михаила Михайловича Миронова. В прошлом году было решено провести матч памяти ветеранов колпашевского футбола. Уверен, что сегодня будет очень красивая игра.

ВОЗРОДИЛАСЬ ТРАДИЦИЯ КОЛПАШЕВСКОГО ФУТБОЛА

О МАТЧЕ

Игроки обеих команд показали интересный, драматичный, красивый футбол. Болельщики аплодировали не только хозяевам, но и футболистам из Томска. Тем более, что это были хорошо знакомые парни, которые совсем недавно успешно представляли колпашевский футбол на областном первенстве и Кубке региона.

Счёт открыли в начале первого тайма томичи. Во второй его половине наша команда имела три реальных возможности забить гол, но ворота гостей после ударов Александра Мурзина и Павла Фомина спасала штанга.

Второй тайм начался атаками хозяев. И уже на 12-й минуте счёт стал 1:1. Красивым класси-



ческим ударом метров с двадцати Александр Мурзин забил мяч в левый нижний угол ворот. Буквально через две минуты Павел Фомин забивает гол, завершая красивую комбинацию хозяев. Колпашевцы выходят вперёд (2:1). На последних секундах матча гости забивают второй гол. Основное время закончилось при счёте 2:2. При пробитии послематчевых пенальти удача была на стороне хозяев.

Лучшими игроками встречи признаны Михаил Кузнецов, Игорь Митрофанов (оба – Колпашево), Игорь Шабанов, Юрий Козин (оба – Томск). Специальным призом отмечен Николай Лапской (Томск).

Трогательным и запоминающимся эпизодом товарищеского матча было фотографирование на память.

С. БАРАНОВ. Фото автора.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА

УПРАВЛЕНИЕ РОСКОМНАДЗОРА ПО ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ!

Оператор (в том числе юридическое или физическое лицо) до начала обработки персональных данных обязан уведомить Управление Роскомнадзора по Томской области о своем намерении осуществлять обработку персональных данных (согласно ч. 1 ст. 22 Федерального закона от 27.07.2006 №152-ФЗ «О персональных данных»), направив уведомление в установленной форме.

Электронная форма данного Уведомления и порядок ее заполнения размещены на сайте Управления Роскомнадзора по Томской области <http://70.rkn.gov.ru> (Деятельность Управления – Персональные данные – Электронные формы заявлений – Заполнить форму уведомления об обработке (о намерении осуществлять обработку) персональных данных в электронном виде).

Консультацию можно получить по телефону: **+7 (3822) 60-90-07 (доб. 708, 714, 718).**

ГРАФИК

приёма граждан должностными лицами администрации Колпашевского городского поселения в августе 2024 года (время приёма: с 16 до 18 часов)

Щукин А. В. – глава Колпашевского городского поселения – **6 августа**, администрация Колпашевского городского поселения, г. Колпашево, ул. Победы, 5, каб. 201.

Чуков А. А. – первый заместитель главы Колпашевского городского поселения – **9 августа**, администрация Колпашевского городского поселения, г. Колпашево, ул. Победы, 5, каб. 203.

Волков А. А. – заместитель главы Колпашевского городского поселения – **22 августа**, администрация Колпашевского городского поселения, г. Колпашево, ул. Победы, 5, каб. 202.

Предварительная запись по тел. **5-13-06.**

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ

ДНИ АВГУСТА:

**4, ВОСКРЕСЕНЬЕ,
5, ПОНЕДЕЛЬНИК.**

**РЕКЛАМА:
Т. 5-32-63**

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

4.08 +27... +17°, давление стаб., дождь.
5.08 +26... +16°, давление стаб., дождь.
6.08 +26... +16°, давление стаб., дождь.

Информационная поддержка – <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты – <http://moyaokruga.ru/sovsevol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор **НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна**.
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю – в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати – офсетный. Объем – 2 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание – ООО «Газета «Советский Север» Тираж – 3 150 экземпляров.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор – 5-22-66; корреспондент – 5-36-31; бухгалтерия – 5-32-63 (факс); реклама и объявления – 5-32-63. E-mail: sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru

Дата выхода – 3.08.2024 г. Время подписания в печать по графику – 1.08.2024 г. в 11.00, фактически – в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1242.